

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ
ΓΕΝΙΚΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΠΑΙΔΩΝ ΠΕΝΤΕΛΗΣ

Με αφορμή το δημοσίευμα του Σαββάτου 13.11.21 της κ. Φωτιάδη Ιωάννας στην «Καθημερινή» ρωτάμε την κ. Μαρίζα Οικονόμου, Διοικήτρια της περιφέρειας 2470 του Ρόταρη και αναπληρώτρια Διοικήτρια της 1^{ης} ΥΠΕ.

Με ποιες **νόμιμες** διαδικασίες, ένα Παιδιατρικό Νοσοκομείο που στον οργανισμό του δεν προβλέπονται άλλου είδους υπηρεσίες, παίρνει μορφή ιδρυματική φιλοξενώντας κακοποιημένα – παραμελημένα παιδιά, με αποτέλεσμα να μειώνονται τα κρεβάτια του, οι ιατρικές υπηρεσίες και οι χώροι του; Αυτή τη στιγμή υπάρχουν αρκετές δομές παιδικής προστασίας-φιλοξενίας όπως το Χαμόγελο του Παιδιού, η Κιβωτός του κόσμου κ.α. για να φιλοξενηθούν αυτά τα παιδιά.

Αξίζει να σημειωθεί ότι το Γ.Ν.Παίδων Πεντέλης, είναι το μοναδικό Νοσοκομείο στην Ελλάδα που προσφέρει οδοντοθεραπείες σε ΑΜΕΑ με γενική Αναισθησία. Το 2019 προ πανδημίας, επισκέφτηκαν τα Εξωτερικά Ιατρεία του Νοσοκομείου περίπου 100.000 παιδιά ενώ το 2020 με την πανδημία περίπου 60.000 και αρκετά από αυτά νοσηλεύτηκαν. Αντί να προσπαθεί η Διοίκηση να επεκτείνει το Νοσοκομείο που είναι το μοναδικό Παιδιατρικό στα βόρεια προάστια και εξυπηρετεί λόγω άμεσης πρόσβασης από Αττική οδό και όλη την υπόλοιπη Ελλάδα (συμβάλλοντας έτσι στην αποσυμφόρηση των 2 άλλων Παιδιατρικών Νοσοκομείων), δηλώνει ότι υπάρχουν 850 τ.μ. αδιάθετου χώρου. Ο συγκεκριμένος χώρος που επιθυμούν την ανάπτυξη της δομής είναι το εμβαδόν των κλινικών ΩΡΛ και Παιδοχειρουργικής, μέρος των οποίων έχει μετατραπεί σε κλινική covid

Αναρωτιόμαστε εκ καιρό πανδημίας covid-19 είναι επιτρεπτό να ζητείται η κατάργηση 30 κρεβατιών (covid-19), για να αναπτυχθεί μία δομή στο κεντρικό κτήριο του Νοσοκομείου με την παραπλανητική δήλωση ότι ο χώρος 850 τ/μ. είναι αδιάθετος, ενώ αυτός χρησιμοποιείται λειτουργικά από κλινικές του Νοσοκομείου.

Σκοπός της Διοίκησης θα έπρεπε να είναι η **ανάπτυξη του Νοσοκομείου και όχι η συρρίκνωση του.**

Για το Δ.Σ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ – ΛΙΟΛΙΟΣ ΗΛΙΑΣ

ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ-ΚΟΥΤΣΟΥΚΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ-ΤΣΕΛΛΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ

ΤΑΜΙΑΣ -ΚΟΛΙΩΝΗ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ

ΜΕΛΟΣ- ΠΑΡΑΣΚΕΥΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝΣ/ΝΟΣ

ΜΕΛΟΣ –ΛΕΚΚΑΣ ΑΝΔΡΕΑΣ

ΜΕΛΟΣ- ΚΑΤΣΙΟΥΛΗ ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ



Νέα στέγη για φιλοξενία ανήλικων παιδιών

Αφορά όσα, έχοντας απομακρυνθεί μέσω εισαγγελικής παρέμβασης από τις οικογένειές τους ή εγκαταλειφθεί από τους βιολογικούς γονείς τους, φιλοξενούνται στα νοσοκομεία μέχρι νεωτέρας.



Στο Νοσοκομείο Παιδών Πεντέλης, σε έναν χώρο 850 τ.μ., θα διαμορφωθεί ξενώνας φιλοξενίας αρχικά περίπου 15 ανηλίκων. (INTIME NEWS)

Ιωάννα Φωτιάδη
13.11.2021 • 08:02

Όσοι έχουν βρεθεί στα **μεγάλα παιδιατρικά νοσοκομεία** της Αθήνας θα έχουν σίγουρα παρατηρήσει την ύπαρξη ορισμένων παιδιών, που δεν είναι άρρωστα ούτε συνοδοί, θυμίζουν θαμώνες, γνωρίζουν τα κατατόπια της κάθε κλινικής και οι εργαζόμενοι τα χαιρετούν με το μικρό τους όνομα. Πρόκειται για **παιδιά**, που έχοντας απομακρυνθεί μέσω εισαγγελικής παρέμβασης από τις οικογένειές τους ή εγκαταλειφθεί από τους βιολογικούς τους γονείς, φιλοξενούνται στα νοσοκομεία μέχρι νεωτέρας. Η παραμονή τους τυπικά είναι περιορισμένης διάρκειας, ωστόσο ουκ ολίγες φορές κάποια παιδιά «σκαλώνουν» σε αυτό το στάδιο για χρόνια.

«Μπορεί να είναι από νεογέννητα έως και έφηβοι δεκαέξι ετών και τη φροντίδα τους έχουν επιφορτιστεί οι νοσηλεύτες, αλλά και πολλοί σταθεροί εθελοντές», εξηγεί στην **«Κ» η Μαρίζα Οικονόμου**, διοικήτρια της περιφέρειας 2470 του Ρόταρυ, το οποίο από τον Σεπτέμβριο ανέλαβε την πρωτοβουλία να ανατρέψει την εν λόγω

δυσάρεστη και πλήρως δυσλειτουργική πραγματικότητα για δεκάδες παιδιά. «Οι αγγλικοί παραμένουν στα νοσοκομεία έως ότου τα αναλάβει μια ανάδοχη οικογένεια ή κάποιος άλλος φορέας», διευκρινίζει η ίδια, μεταφέροντάς μας την εμπειρία της ως υποδιοικήτρια της 1ης υγειονομικής περιφέρειας Αττικής. «Ο χρόνος παραμονής κυμαίνεται από δύο έως τέσσερις μήνες, όμως τα παιδιά που αντιμετωπίζουν προβλήματα υγείας ενδέχεται να μείνουν πολύ παραπάνω, ακόμα και χρόνια», προσθέτει.

Το χρονικό αυτό διάστημα είναι απαραίτητο προκειμένου οι κοινωνικές υπηρεσίες και ο εισαγγελέας να διερευνήσουν την κάθε υπόθεση, δεδομένου ότι το συμφέρον του παιδιού είναι πάντοτε να παραμείνει στους κόλπους της οικογένειας, εάν βεβαία έχουν ξεπεράσει τα προβλήματα που οδήγησαν στην απομάκρυνση του – όπως π.χ. φυλάκιση ή νοσηλεία του γονέα. Ωστόσο, για τα παιδιά οι μήνες αυτοί στους θαλάμους των νοσοκομείων, όχι μόνον είναι αντιπαραγωγικοί, αλλά μπορούν να αποβούν και επιζήμιοι για την ψυχοκοινωνική τους ανάπτυξη.

«Ηρθαμε λοιπόν σε συνεργασία με το Παιδών Πεντέλης, στο οποίο υπάρχει ένας αδιάθετος χώρος 850 τμ. με δική του ξεχωριστή είσοδο, όπου θα διατηρηθεί ένας ξενώνας φιλοξενίας των παιδιών που διηγούνται το μεταβατικό αυτό στάδιο, συνολικά ήσσονος περίπου 15 ατόμων. Θα υπάρξουν μονόκλινα και δικλινοδωμάτια, δύο τραπεζαρίες, η μία για ηλικίες 1-10 ετών και η άλλη για 10-16, ένα πλυντήριο, ένας χώρος με βιβλιοθήκη και ηλεκτρονικούς υπολογιστές», περιγράφει η διοικήτρια του Εόταρου, το οποίο αναλαμβάνει το κόστος της ανακαίνισης και του απαραίτητου εξοπλισμού. Ως προς το εμψυχοδυναμικό, οι ανάγκες θα καλύπτονται από το υπάρχον προσωπικό του Παιδών Πεντέλης με την προσεχτική μας ενδεχόμενη ενίσχυση του μελλοντικά – ειδικά σε ό,τι αφορά την κοινωνική υπηρεσία. Το έργο υπολογίζεται να παραδοθεί τον Μάρτιο του 2022.

«Το όραμά μας είναι οι φιλοξενούμενοι μας να νιώσουν αγάπη και να περάσουν τους μεταβατικούς αυτούς μήνες σε ένα ζεστό περιβάλλον», καταλήγει η κ. Οικονόμου. Ο ξενώνας έτσι όπως ανακαινίζεται δεν θα θυμίζει νοσοκομείο – άλλωστε ο περιβάλλον χώρος στην Πεντέλη με τα πέτρινα οικήματα βοηθάει σημαντικά σε αυτό.